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平成３０年 第８回宇都宮市教育委員会会議録 

１ 日時    平成３０年６月２２日（金） 開始時刻 午後３時３０分～ 

２ 場所    宇都宮市役所１３階 教育委員室 

３ 出席者   水越教育長，大場委員，伊藤委員，山田委員，清島委員 

４ 説明員   菊池教育次長，栗原学校教育担当次長，秋山教育企画課長， 

冨山総務担当主幹，猪瀬学校管理課長，鈴木学校教育課長，荒木学校健康課長，

増渕生涯学習課長，松本文化課長，掛布スポーツ振興課長， 

荒井国体推進課長，田中教育センター所長 

５ 書記    田上課長補佐，横塚総務担当副主幹，本田係長，渡邉総括，黒後主任主事  

６ 傍聴者   ２名 

７ 議題 

⑴ 審議事項 

議案第２８号 平成３１年度宇都宮市教育委員会組織・定員の方針について 

議案第２９号 宇都宮市通学区域審議会委員の委嘱について 

議案第３０号 宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会委員の解職及び委嘱について 

議案第３１号 宇都宮市生涯学習センター運営審議会委員の解職及び委嘱について  

⑵ 報告事項 

報告第３９号 教育行政相談の内容と対応について 

報告第４０号 学校等事件・事故について 

報告第４１号 大阪府北部の地震を踏まえた学校のブロック塀等の緊急点検の結果について  

⑶ その他 

① 出版トークイベント「書くということ，彫るということ。～夢にも思わなかった新しい世界へ～」について  

② 南図書館開館７周年記念事業 朗読パフォーマンスユニットおはなし DecoBee♪公演について  

③ 美術館企画展「ジョルジュ・ルオー展」について 

④ 清明館企画展「うつのみやの戦災展」について 
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８ 議事の内容 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

教育長 
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教育長 

 

 

学校管理課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

伊藤委員 

 

学校管理課長 

ただいまから，平成３０年第８回宇都宮市教育委員会を開会する。 

本日の会議録署名委員は山田委員，清島委員とする。 

平成３０年第７回教育委員会の会議録についてご意見などあるか。 

（特になし，全員了承） 

それでは，伊藤委員，山田委員に署名をお願いする。 

（会議録に署名） 

 

議案第２８号，議案第２９号，議案第３０号，議案第３１号，報告第３９号及び

報告第４０号は，「意思形成過程にあるもの」及び「個人情報が含まれているもの」

であるため，非公開としてよろしいか。 

（全員賛成） 

全員賛成なので，これについては非公開とする。 

 

それでは，報告事項に入る。 

報告第４１号「大阪府北部の地震を踏まえた学校のブロック塀等の緊急点検の結

果について」説明願う。 

【説明要旨】 

○ 高槻市立寿栄小学校の事故では，プールのブロック塀が約４０メートルにわ

たり通学路の道路側に倒壊した。主な原因としては，当該ブロック塀が，建築

基準法に定める基準に対し，高さが超えていたことや，補強材である「控壁」

がなかったことなどが報道されている。 

○ 文部科学省は６月１９日に，小中学校を設置する全国の自治体などに塀の緊

急点検を要請し，その結果を踏まえ具体的な安全確保策を検討することとして

いる。栃木県教育委員会においても６月１９日に，各市町教育委員会に塀の傾

きや損傷の有無など危険個所の点検，把握などを要請した。 

○ 本市においても，平成３０年６月１８日から１９日に全市立小中学校９３校

においてコンクリートブロックや大谷石を使用した塀などの劣化・損傷状況や

建築基準法適合状況の点検を実施。 

○ 劣化・損傷状況の点検結果については，すべての小中学校において，著しい

傾きやひび割れ，損傷等は生じておらず，すぐさま倒壊する恐れはない状況。

○ 建築基準法の適合状況については，コンクリートブロック塀の設置校８校の

うち７校が不適合，大谷石塀の設置校３校のうち２校が不適合となっている。

○ 点検結果を踏まえた対応として，児童生徒の安全を確保するため，建築基準

法不適合のブロック塀等の周辺を立入禁止にするとともに，学校から児童生徒

に対し注意喚起を実施。また建築部門と連携し，現在，改修工事の工法を検討

中であり，早急に実施予定。 

説明は以上だが，質疑などはあるか。 

大谷石塀を使用している学校で，建築基準法に適合している学校が１校あるが，

石塀の中に鉄筋が入っているからなのか。 

建築基準法施行令において，大谷石塀に鉄筋を入れることは定められていないが，
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控壁を設置することとなっている。ただし，石塀の厚みが一定程度確保できれば，

控壁の設置は要していないという基準になっている。適合している１校については，

石塀の厚みが確保されていることから，適合と判断している。 

大谷石塀については，東日本大震災の際に，ずれの発生や倒れた状況を散見して

いるため，鉄筋や控壁などの対応が十分でない中，児童・生徒が通学することに不

安がある。 

東日本大震災の際にも，ずれが発生した部分に鉄筋等を入れ，補強した経過があ

るため，建築部門と連携しどのような対応ができるか検討していく。 

なお，コンクリートブロック塀を使用している学校で，建築基準法に適合してい

る学校については，高さ・厚さ・控壁の間隔等，全て基準に合致しているところで

ある。 

コンクリートブロック塀における鉄筋とはどのようなものか。 

コンクリートブロック塀については，建築基準法においてブロックの芯に鉄筋を

入れることが必要となっている。そのため本市でも点検を実施し，全てのブロック

塀に鉄筋が入っていることを確認した。 

それでは，報告第４１号を承認してよろしいか。 

（全員了承） 

報告第４１号を承認する。 

 

次に，「その他」の案件になるが，その他の案件については，資料提供のみである

ので，後ほどご覧いただきたい。 

 

【公開できる案件の終了】 

 

これからの議案は非公開の案件であるため，傍聴者等の退席をお願いする。 

 

【傍聴者の退席，非公開審議の開始】 

 

○ 議案第２８号「平成３１年度宇都宮市教育委員会組織・定員の方針について」

⇒ 決定 

○ 議案第２９号「宇都宮市通学区域審議会委員の委嘱について」 

⇒ 決定 

○ 議案第３０号「宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会委員の解職及び委嘱

について」 

⇒ 決定 

○ 議案第３１号「宇都宮市生涯学習センター運営審議会委員の解職及び委嘱に

ついて」 

⇒ 決定 

○ 報告第３９号「教育行政相談の内容と対応について」 

⇒ 承認 

○ 報告第４０号「学校等事件・事故について」 
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署名委員 

 

署名委員 

⇒ 承認 

 

【非公開審議の終了】 

 

以上で議事は終了となる。 

 

その他，何か意見などが無ければ，事務局から連絡事項をお願いする。 

連絡事項説明（教育企画課長補佐） 

○今後の会議等の日程について 

  ７月２０日（金） 午後１時００分～ 定例会 

  ７月２７日（金） 午後１時３０分～ 臨時会 

 

 

以上で，本日の委員会を閉会とする。 

 

終了時刻  午後４時３５分 

 

 

                  

 

                  

 
 


